



Министерство экономического развития
и промышленности Пензенской области

НОВОСТИ ЭКОНОМИКИ

19.08-01.09.2024



<https://merp.pnzreg.ru>

МЕРОПРИЯТИЯ ДЛЯ БИЗНЕС-МИССИИ

ОБУЧЕНИЯ

[Второй поток образовательного курса «Азбука предпринимателя».](#)

03.09.2024, в 10:00. Начало обучения на курсе «Азбука предпринимателя».

[Современные инструменты продвижения бизнеса. Настройка рекламы. Чатботы.](#)

05.09.2024, 10:00. Центр «Мой бизнес» расскажет о том, как проводить поиск новых клиентов через рекламу ВКОНТАКТЕ.

[Вебинар от Российского экспортного Центра «Продвижение товаров народного потребления на рынки СНГ и Китая на примере опыта российских компаний. Женские лица в экспорте».](#)

06.09.2024, 11:00. Российский экспортный центр в преддверии Четвертого Евразийского женского форума проводит вебинар, посвященный участию женщин в экспортной повестке.

[Вебинар от Российского экспортного центра «СДЕЛАНО В РОССИИ: как получить сертификат и какие преимущества он дает компании на примере ОАЭ и стран Ближнего Востока».](#)

12.09.2024, 11:00. В рамках вебинара мы состоится обсуждение следующих тем:

- правила программы «Сделано в России» и упрощения для компаний по сертификации;
- особенности сертификации «Сделано в России» по направлению «Качество»;
- бонусы программы;
- опыт сотрудничества по продвижению российского экспорта в ОАЭ, чем может помочь РЭЦ.

PenzaForum.Районы.

18.09.2024, 10:00. Министерство экономического развития и промышленности Пензенской области приглашает предпринимателей на PenzaForum.Районы в г. Нижний Ломов.

БИЗНЕС-МИССИИ

Приглашаем предпринимателей принять участие в бизнес-миссии в г. Оренбург в сентябре 2024 г.

Дополнительная информация 8-800-250-26-58.

Приглашаем предпринимателей принять участие работе официальной делегации Пензенской области в провинции Шэньси Китайской Народной Республики для участия в выставке «Великий шелковый путь» (г. Сиань, провинция Шэньси, Китайская Народная Республика) (20-24 сентября 2024 г.). Дополнительная информация 8(8412) 222-551 (доб. 352).

Приглашаем предпринимателей принять участие работе делегации Пензенской области 11-13 сентября 2024 г. в с. Бостери Иссык-Кульской области Киргизской Республики для участия в VI Российско-Киргизском экономическом форуме. Дополнительная информация 8(8412) 222-551 (доб. 352).

Приглашаем предпринимателей принять участие в 29-й Международной выставке [«Оборудование, технологии, сырье и ингредиенты для пищевой и перерабатывающей промышленности» АГРОПРОДМАШ-2024](#) в г. Москва с 07.10.24 по 11.10.24.

Приглашаем предпринимателей принять участие в [Петербуржском международном газовом форуме](#) 2024 в г. Санкт-Петербург с 08.10.24 по 11.10.24.

ПОМЕЩЕНИЯ

Аукцион на аренду помещений в [бизнес-инкубаторах Кузнецка, Сердобска, Каменки и Пензы на Ленина, 6.](#) Приём заявок продлится до 1 октября 2024 года до 09:30

Электронный аукцион № 10 в БИ на сайте ГИС Торги ИЗВЕЩЕНИЕ № 21000015720000000064, Извещение на ЭТП АО «ТЭК-Торг» № ПИ 408357

Аукцион на аренду двух офисов в [Технопарке «Яблочков»](#) площадью 32,9 и 24,7 кв.м. на 4 этаже.

Приём заявок продлится до 1 октября 2024 года до 09:30

Электронный аукцион № 3 в ТП на сайте ГИС Торги ИЗВЕЩЕНИЕ № 21000015720000000063, Извещение на ЭТП АО «ТЭК-Торг» № ПИ 408327

Узнать подробности: 8 (8412) 363-754

РЕГИОНАЛЬНАЯ ПОВЕСТКА

МСП ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

[Пензенские МСП могут стать поставщиками алмазодобывающей компании.](#)

2-9 сентября АК «АПРОСА» проводит отбор заявок субъектов малого и среднего предпринимательства на участие в программе по развитию («выращиванию») поставщиков.

[МСП Пензенской области могут отправить заявку на участие в Акселераторе сферы услуг.](#)

Корпорация МСП предлагает компаниям и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность в сфере услуг, принять участие в отраслевом акселераторе. Курс будет интересен владельцам и руководителям салонов красоты, фитнес-центров, косметологических студий и других предприятий данной направленности.

[Открыт приём заявок на участие в акселераторе для потенциальных исполнителей социального заказа «Аксель.Соцзаказ».](#)

Стартовал отбор участников третьего потока бесплатной акселерационной программы «Аксель.Соцзаказ», реализуемой Фондом региональных социальных программ «Наше будущее» при поддержке Министерства финансов РФ.

[Пензенские бизнесмены смогут утроить свои бонусы с помощью новой партнерской программы Минэкономразвития и Авито.](#)

Предприниматель может в течение 30 дней потратить 3 000 рублей на любые услуги продвижения на Авито и единоразово получить 9 000 бонусов. Предприниматели с товарами и услугами, которые ранее не использовали платформу, получают 1 000 приветственных бонусов.

[Рейтинг регионов по вовлеченности населения в малый и средний бизнес.](#)

Лидерами по вовлеченности населения в малый бизнес стали Санкт-Петербург, Новосибирская область и Москва, где на долю сотрудников малых и средних предприятий приходится около 60% численности рабочей силы.

[Эксперты пензенского регионального центра компетенций провели обучение для сотрудников пензенского комплекса по производству идейки «Дамате».](#)

В качестве пилотного потока для внедрения улучшений специалисты выбрали процесс «Производства гранулированных кормов».

[Глава региона вручил награды сотрудникам пензенского «Электроприбора».](#)

Губернатор Пензенской области Олег Мельниченко и депутат Государственной Думы РФ Сергей Морозов осмотрели производственные мощности и учебно-методический центр предприятия, пообщавшись с сотрудниками.

[В Пензе назван лучший токарь России.](#)

Федеральный этап Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Лучший по профессии» в номинации «Лучший токарь» прошёл 22 августа в Пензе, где собрались победители региональных состязаний – 18 участников из 17 субъектов Российской Федерации.

[Олег Мельниченко отметил высокую значимость работы НИИФИ.](#)

Губернатор посетил пензенский Научно-исследовательский институт физических измерений.

[В Пензенской области начинает работу новое крупное предприятие](#)

В Сердобском районе продолжается реализация инвестпроекта ООО «Терра Савина». Компания ведёт строительство маслоэкстракционного завода мощностью 500 тонн в сутки семян подсолнечника.

Здесь планируется выпуск нерафинированного масла (в объеме около 70 тыс. тонн в год) и подсолнечного шрота (более 55 тыс. тонн в год), соответствующих ГОСТ. Сейчас проводятся работы по строительству элеватора для хранения семян подсолнечника емкостью 38 тыс. тонн.

Вложения инвестора составят более 1,5 млрд руб., что позволит создать около 200 новых рабочих мест.

РЕГИОНАЛЬНАЯ ПОВЕСТКА

ЭКОНОМИКА И ИННОВАЦИИ

[Пензенские предприятия могут получить финансовую поддержку для своих евразийских проектов](#)

До 350 млн руб. ежегодно в течение 5 лет могут получить производители промышленной продукции, модернизирующие или создающие новые производства на территории стран ЕАЭС.

[Министерство экономического развития и промышленности Пензенской области информирует о проведении публичных консультаций по проекту нормативного правового акта.](#)

Публичные консультации проводятся в целях выявления в нормативных правовых актах Пензенской области положений, затрагивающих вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности, и необоснованно затрудняющих их осуществление. Направить предложения или замечания можно на адрес электронной почты: velyakina@merp58.ru в срок не позднее 06.09.2024.

[Дни открытых дверей в МФЦ города Пензы.](#)

На площадке офисов МФЦ города Пензы состоялись «Дни открытых дверей» совместно с представителями Управления Федеральной налоговой службы по Пензенской области.

[Министерство экономического развития и промышленности приняло участие в благотворительной акции «Собери ребенка в школу».](#)

В преддверии нового учебного года Министерство экономического развития и промышленности Пензенской области в рамках благотворительной акции «Собери ребенка в школу» передало канцелярские и школьные принадлежности семьям из Мокшанского, Пачелмского и Земетчинского районов.

[Пензенские экскурсоводы и гиды - переводчики могут подать заявление на прохождение аттестации в МФЦ Пензенской области.](#)

С 1 июля 2024 года экскурсовод и гид-переводчик вправе оказывать свои услуги только при условии прохождения ими аттестации. Заявление на прохождение аттестации такие специалисты могут подать в МФЦ Пензенской области.

[Конкурс Фонда содействия инновациям «Код Искусственный интеллект» \(VII очередь\).](#) Фонд содействия инновациям открывает приём заявок на конкурс в рамках федерального проекта «Искусственный интеллект» национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации». Заявки принимаются до 23 сентября 2024 года.

[Конкурс Фонда содействия инновациям «Внедрение – Искусственный Интеллект» \(V очередь\).](#)

ФГБУ Фонд содействия инновациям открывает приём заявок на конкурс «Внедрение – Искусственный интеллект (очередь V)» в рамках федерального проекта «Искусственный интеллект» национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации». Заявки принимаются до 23 сентября 2024 года.

[В столице региона пройдет Неделя моды.](#)

1-7 сентября в Пензе пройдет серия мероприятий в рамках Недели моды «Знай Пензу».

ГОСЗАКУПКИ

[Неделя госзаказа в Сурском крае.](#)

В период с 10 по 13 сентября в городе Пенза пройдет Всероссийское мероприятие «Неделя госзаказа в Сурском крае», организаторами которого станет Ассоциация специалистов по торгам «Равноправие – ответственность – состоятельность в торгах» (Ассоциация РОСТ, Москва) при поддержке Правительства Пензенской области.

ФЕДЕРАЛЬНАЯ ПОВЕСТКА

МСП ИНВЕСТИЦИИ

[Календарь предпринимателя на сентябрь 2024 года.](#)

В первом месяце осени малый и средний бизнес ждут обычные платежи и отчетность. При этом важно не пропустить установленные сроки.

[Малый бизнес стал массово жаловаться на «патентный троллинг»](#)

Компании-тролли массово регистрируют товарные знаки и затем не используют эти обозначения в своей коммерческой деятельности, зарегистрировав общеупотребляемые фразы, они предъявляют претензии к предпринимателям и пытаются взыскать с них денежные средства.

[Власти предложили усилить контроль за серыми зарплатами и самозанятыми. По каким критериям будут отслеживать злоупотребления](#)

Власти предложили расширить перечень оснований, по которым контрольные органы могут назначать выездные проверки. Инициативы касаются в том числе зарплат «в конвертах» и перевода сотрудников в самозанятые.

[На заседании Госсовета обсудили структуру федерального проекта по поддержке МСП](#)

В рамках комиссии Госсовета РФ по направлению «Эффективная и конкурентная экономика» состоялось обсуждение нового федерального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

[Корпорация МСП открыла горячую линию для малого и среднего бизнеса приграничных регионов](#)

Каждое обращение от предпринимателей Курской, Белгородской и Брянской областей рассматриваются индивидуально и в приоритетном порядке.

[Молодые предприниматели приглашаются к участию в «СтарТехе».](#)

В рамках Программы в Особой экономической зоне «Алабуга», Республики Татарстан с 13 по 18 октября 2024 года состоится проект для молодых предпринимателей в сфере технологий «СтартТех».

[Москва и Баку рассматривают новый проект на шельфе Каспия.](#)

Вице-премьер РФ отметил, что у России и Азербайджана есть давние связи в газовой и нефтегазовой сферах.

[РФ и КНР подписали план инвестсотрудничества.](#)

В рамках встречи премьер-министра России Михаила Мишустина и премьера Госсовета Китая Ли Цяна также подписаны еще 16 межправительственных и межведомственных документов.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

[Правительство расширило перечень продукции, производители которой имеют налоговую преференцию.](#)

Правительство продолжает системную поддержку промышленной отрасли

[МСП России приглашают стать поставщиками белорусских нефтехимических предприятий](#)

Корпорация МСП совместно с Белорусским фондом финансовой поддержки предпринимателей организует прямые переговоры российского бизнеса с предприятиями нефтехимической промышленности Республики Беларусь. Мероприятие пройдет в онлайн-формате 11 сентября с 11:00 до 12:00.

[Курчатовский институт будет курировать развитие биотехнологий в РФ.](#)

Премьер-министр Михаил Мишустин отметил, что биоэкономика является достаточно молодой в России сферой.

[Беспилотник с трекером «Эра-Глогасс» доставил медикаменты на Эльбрус.](#)

Эксперимент подтвердил готовность использования сервисов госинформсистемы для подтверждения выполнения маршрутов дронов.

ЭКОНОМИКА ФЕДЕРАЛЬНАЯ ПОВЕСТКА ЭКСПОРТ

[Банк России допускает повышение ключевой ставки до 22% в 2025 году](#)

[Число новых IT-решений в реестре ПО выросло в 2023 году более чем на треть.](#)

Абсолютным лидером среди всех классов программного обеспечения, присутствующих в реестре, являются информационные системы для решения специфических отраслевых задач, сообщили в компании IBS.

[Число операций по универсальному QR-коду НСПК превысило 1,5 млн.](#)

Это произошло за первые два месяца тестирования, сообщила пресс-служба Национальной системы платежных карт.

[Пассажиропоток авиакомпаний РФ в июле вырос на 4%.](#)

Он достиг 12 млн пассажиров.

[Более 80 тысяч вакансий доступно по Программе субсидирования найма.](#)

С начала года в рамках Программы субсидирования найма свыше 13 тысяч работодателей направили заявление на участие в данной мере государственной поддержки.

[Кабмин направит еще более 6,5 млрд рублей на льготные кредиты турпроектам.](#)

Премьер-министр Михаил Мишустин отметил, что субсидия позволит инвесторам ускорить все работы и вовремя завершить строительство или реконструкцию номеров в гостиницах, открывать аквапарки, горнолыжные комплексы, парки развлечений.

[В Минобрнауки назвали объем частных инвестиций в университетские стартапы](#)

1 млрд рублей превысил объем частных инвестиций в университетские стартапы с 2022 года

[До 13 сентября компании могут подать заявки на компенсацию затрат на создание и функционирование системы послепродажного обслуживания продукции за границей!](#)

Условия просты: затраты должны быть понесены с 1 июля 2023 года по 30 июня 2024 года.

[Экспортный портфель оборонной продукции РФ достиг \\$60 млрд.](#)

Гендиректор госкорпорации "Ростех" объяснил интерес к российским разработкам тем, что мир видит их достоинства на поле боя.

[Зафиксирован рост товарооборота с Китаем.](#)

Товарооборот между Россией и Китаем в первом полугодии вырос на 4,8%.

КРЕАТИВНЫЕ ИНДУСТРИИ

[На Национальную премию в области будущих технологий «Вызов» поступило около 600 заявок из 34 стран мира.](#)

Проведена рабочая встреча с представителями Фонда развития научно-культурных связей «Вызов».